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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης
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Κάποιοι από τους πρέμιερ έχουν εγκατα-
λείψει το σύστημα καραντίνας σε ξενο-
δοχεία πριν από μήνες, γιατί είναι αυτο-
νόητο πως τα ξενοδοχεία κτίστηκαν για 
τουρίστες και όχι για να αντιμετωπίζονται 
πανδημίες. 
Αντίθετα οι καμπίνες στο Howard Springs 
τής Βόρειας Επικράτειας αποδείχηκαν 
αποτελεσματικές στην αντιμετώπιση τού 
κορωναϊού, χωρίς διαδρόμους που συν-
δέουν τις καμπίνες και  με αυτόνομα συ-
στήματα κλιματισμού, ο ιός δεν μπορεί να 
μεταδοθεί από δωμάτιο σε δωμάτιο.
Η αποτελεσματικότητα των καμπίνων 
δεν είναι μοντέρνα, αφού το παλαιό 
Quarantine Station στο Λιμάνι τού Σίδνεϊ 
είχε κατασκευαστεί με καμπίνες το 1832, 
όπου βρίσκονται μέχρι σήμερα σαν δια-
τηρητέες και λειτουργούν σαν ξενοδοχείο 
και χώρος για συνέδρια.
Αλλά όπως συμβαίνει συχνά – γράφει ο 
Peter Hartcher – αν και νεαρή χώρα η Αυ-
στραλία δεν διδάχτηκε από τις δικές της 
εμπειρίες επειδή έχει κακή μνήμη. Ούτε ο 
Σκοτ Μόρρισον πρέπει να ξεχάσει τη σύγ-
χρονη εμπειρία από το Howard Springs 
που λειτουργούσε η δική του κυβέρνηση.
Αλλά, αντί ν’ αγκαλιάσει το μοντέλο τού 
Howard Springs και να το επεκτείνει σε 
όλη την χώρα, το εγκατέλειψε και παρέ-
δωσε την λειτουργία του στην κυβέρνηση 
τής Βόρειας Επικράτειας.
Παρόλα αυτά τα προβλήματα με τους πρέ-
μιερ, παραδόξως, ο κ. Μόρρισον είχε 
δηλώσει πρόσφατα στη Βουλή πως «συ-
νεργαζόμαστε σαν μια ομάδα οι πρέμιερ, 
πρωτοκλασάτοι υπουργοί και εγώ για να 
εξασφαλίσουμε την αναπόκριση στις ανά-

γκες του καθενός μας».
Είναι γεγονός πως όλοι οι πρέμιερ είναι 
απογοητευμένοι με τις αργοπορίες στην 
προμήθεια εμβολίων από την ομοσπον-
διακή κυβέρνηση και στην αδεξιότητά της 
στη διανομή τους. Υπάρχει δυσφορία, 
όμως, σε άλλα θέματα επίσης όπως π.χ. 
για την καραντίνα σε ξενοδοχεία. Γενικά, 
στο παρασκήνιο οι πρέμιερ δεν είναι ικα-
νοποιημένοι στις σχέσεις τους με την κυ-
βέρνηση Μόρρισον. 
Μάλιστα, είναι προφανές πως οι σχέσεις 
είναι τεταμένες ακόμη ανάμεσα στους δύο 
ομογάλακτους πολιτικά και συμπολίτες 
στο Σίδνεϊ, Μπερεζίκλιαν και Μόρρι-
σον, αν και η πρέμιερ δεν δημοσιοποιεί 
τα παράπονά της. Όμως, στο παρασκήνιο 
είναι οργισμένη σε σημείο που δήλωσε 
σε Λίμπεραλ συντρόφους της ότι θα προ-
τιμούσε να είχε κερδίσει τις εκλογές για 
την αρχηγία τού Λίμπεραλ Πάρτι ο Πίτερ 
Ντάτον!
Όπως έχει δηλώσει, θα προτιμούσε μια 
συνεργασία με τον κ. Ντάτον επειδή ο κ. 
Μόρρισον είναι εκνευριστικός, ένας «ντα-
ής».
Η κα Μπερεζίκλιαν και συνεργάτες της 
κατηγορούν τον κ. Μόρρισον για πισω-
μαχαιρώματα εναντίον της, τόσο για τα 
προβλήματα με τους εμβολιασμούς, όσο 
και για τις πυρκαγιές πριν δύο χρόνια.
«Δεν τού αρέσουν οι συγκρίσεις, γι’ αυτό 
εμφανίζεται μεγάλος, για να φαίνονται μι-
κροί οι άλλοι», είπε υποστηριχτής τής κας 
Μπερεζίκλιαν.
Ενώ στον κύκλο φίλων τής πρέμιερ λένε 
πως είναι αστείο να καττηγορείται ο κ. 
Μόρρισον ότι είναι «ο πρωθυπουργός για 
την ΝΝΟ», ενώ βασικά είναι «ο πρωθυ-
πουργός για τον Μόρρισον και για κανέ-
ναν άλλον».
Μήπως ο κ. Μόρρισον προτείνει, λοιπόν, 
μια εκστρατεία εναντίον των πρέμιερ στις 
επόμενες εθνικές εκλογές, στις οποίες δεν 
έχει την πολυτέλεια να χάσει βουλευτικές 
έδρες;
Η κα Palaszczuk και ο πρέμιερ τής Δυ-
τικής Αυστραλίας, κ. McGowan, θα ήταν 
πολύ ευτυχείς για μια εκστρατεία εναντί-
ον τους από τον πρωωθυπουργό που θα 
αφορά την ασφάλεια για δύο από τις πιο 
στενόμυαλες Πολιτείες τής Αυστραλίας.
Οι πρέμιερ δεν ανέχονται πια τον κ. Μόρ-
ρισον και θα απολαύσουν την ευκαιρία να 
του το δείξουν, ειδικά κατά την διάρκεια 
μιας προεκλογικής εκστρατείας
Για να αποδειχτεί άλλη μια φορά πως η 
αντιπολίτευση ποτέ δεν κερδίζει εκλογές, 
πάντα τις χάνει η κυβέρνηση…

Σ
ύμφωνα με τον γνωστό κορυφαίο 
πολιτικό συντάκτη τής Sydney 
Morning Herald, Peter Hartcher, 
ακόμη και η αφοσιωμένη στο 

κόμμα της Λίμπεραλ πρέμιερ τής ΝΝΟ, 
Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, έχει απηυδίσει με 
τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, τον 
οποίο έχει χαρακτηρίσει σαν «κακό νταή» 
σε ιδιωτικές συνομιλίες της. 
Ο κ. Μόρρισον προσπάθησε να φανεί 
υποστηριχτής της και σύμφωνα με τον 
Εργατικό πρέμιερ τής Βικτώρια, Ντάνιελ 
Αντριους, ο κ. Μόρρισον το έχει παρακά-
νει με την μεροληψία του υπέρ τής ΝΝΟ.
«Καθήκον του δεν είναι να συμπεριφέρε-
ται σαν πρωθυπουργός τής ΝΝΟ», δήλω-
σε τον περασμένο μήνα εκπρόσωπος τής 
πολιτειακής κυβέρνησης στη Βικτώρια.
Και για να τριτώσει το κακό για τον κ. 
Μόρρισον, απηυδισμένη μαζί του δήλωσε 
και η πρέμιερ τού Κουίσλαντ, Annastacia 
Palaszczuk, η οποία δήλωσε την περασμέ-
νη Πέμπτη ότι δεν πρόκειται να περιμένει 
πια τον πρωθυπουργό να συνεργαστεί με 
την Πολιτεία της.
Φέτος τον Ιανουάριο η πρέμιερ είχε ανα-
κοινώσει πως το Κουίνσλαντ πρέπει να 
καταργήσει την καραντίνα σε ξενοδοχεία 
αφού πέτυχε στον στόχο της και να την 
αντικαταστήσει με καμπίνες σε ειδικό 
χώρο κάμπινγκ. 
Όταν πρότεινε αυτή απόφασή της στον κ. 
Μόρρισον, αυτός την απέρριψε. Οπότε η 
κυβέρνηση τής κας Palaszczuk αποφάσισε 
να κατασκευάσει η Πολιτεία τις καμπίνες 
χωρίς βοήθεια από την ομοσπονδιακή 
κυέρνηση.
«Από τον Ιανουάριο περιμένω την απά-
ντησή του και θα είχαμε ήδη κατασκευά-
σει τις καμπίνες», δήλωσε η πρέμιερ χω-
ρίς να ενημερώσει τον πρωθυπουργό για 
την απόφασή της. 
Αλλωστε, αρκετοί πρέμιερ και η ομο-
σπονδιακή αξιωματική αντιπολίτευση 
ζητούσαν από τον κ. Μόρρισον να επι-
σκευάσει το ελαττωματικό σχέδιο. Όμως, 
για κάποιο λόγο ο πρωθυπουργός δεν θε-
ωρούσε αναγκαία αυτή την αλλαγή. Ισως 
επειδή έχει αποφασίσει πως εφόσον το 
σχέδιο λειτούργησε ικανοποιητικά στην 
πρώτη φάση τής πανδημίας δεν υπάρχει 
λόγος για να το καταργήσει. 
Όμως, η κα Palaszczuk, προφανώς δια-
φωνεί ριζικά με τις απόψεις τού πρωθυ-
πουργού. 
«Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα έπρεπε 
ήδη να έχει τοποθετήσει τις καμπίνες σε 
ολόκληρη την χώρα», είπε απαντώντας σε 
ερώτηση δημοσιογράφου.
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Γκλάντις Μπερεζίκλιαν: «Κακός νταής» 
ο πρωθυπουργός Σκοτ Μόρρισον!


